



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
21 ИЮЛЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 73 (10303) * Выходит по вторникам и субботам. * ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Ряд областей Российской Федерации заявил, что закупочные цены на зерно неприемлемы и должны быть не менее 15 тысяч рублей за тонну.

В Южной Осетии в последние дни наблюдается затишье, вооруженных столкновений практически нет. В разрушенный Цхинвали начали возвращаться беженцы. Всего в Северной Осетии около 130 тысяч человек, оставивших свой родной кров из-за международного конфликта.

На Северном Кавказе возникает еще одна взрывоопасная область — это юг Дагестана, населенный лезгинами. Они живут как в Дагестане, так и в Азербайджане. Если Россия установит государственную границу с Азербайджаном, многие лезгини, связанные родственными узами, окажутся по разные стороны границы. Сейчас раздаются голоса о создании нового государства — Лезгистана, который включит часть Азербайджана и России. Это может стать причиной новой трагедии.

Верховный Совет Российской Федерации завершил работу очередной сессии и ушел на каникулы. Перед этим высший законодательный орган рассмотрел вопрос о средствах массовой информации и, в частности, о газете «Известия». Не исключено, что эта газета станет вновь органом Советов народных депутатов. Возможно, что конфликт между трудовым коллективом «Известий» и Верховным Советом станет предметом рассмотрения в Конституционном суде республики.

Российская делегация после переговоров в Кишиневе встретилась с руководством Приднестровья. В конце недели возможна встреча в Москве Б. Ельцина и М. Снегура. Основной вопрос, остающийся камнем преткновения, — статус Приднестровской молдавской республики. Пока же, несмотря на относительно мирную обстановку на линии, разделяющей противников, в Бендерах от перестрелок и минометных обстрелов погибают люди. Появились сообщения о третьей силе, которая периодически открывает огонь, как по вооруженным силам Молдовы, так и гвардейцам Приднестровья, провоцируя новые вооруженные столкновения.

В областной администрации И вновь о ценах на хлеб

Администрация Псковской области приняла распоряжение «О ценах на хлеб и хлебобулочные изделия».

1. В целях недопущения резкого повышения цен на хлеб, вызванного значительным ростом цен на энергоносители и зерно, поступающее по импорту, предприятиям хлебопекарной промышленности независимо от ведомственной принадлежности с 16 июля т. г. производить отпуск хлеба из ржаных сортов муки, пшеничной и смешанной муки всем предприятиям торговли и общественного питания с коэффициентом, не превышающим 1,5 к действующим отпускным ценам.

Отпуск остальных видов хлеба и хлебобулочных изделий производить по свободным отпускным ценам, сформированным в установленном порядке.

2. Предприятиям торговли и общественного питания независимо от форм собственности при формировании розничных цен на хлеб и хлебобулочные изделия применять торговую надбавку к отпускным ценам предприятий — изготовителей без изменения ее уровня.

3. Остатки хлеба и хлебобу-

лочных изделий в торговле переоценить по состоянию на 16 июля т. г. с учетом новых отпускных цен и действующего уровня торговых надбавок.

4. Финансовому управлению с 16.07.92 г. выделять предприятиям хлебопекарной промышленности независимо от ведомственной принадлежности и форм собственности необходимую дотацию на возмещение по хлебу, реализуемому по регулируемым ценам, разницы между расчетной отпускной ценой с рентабельностью не выше 15 процентов и ценой, сформированной в соответствии с п. 1 настоящего распоряжения.

5. Администрациям городов и районов, управлению социальной защиты населения оказывать в июле текущего года помощь инвалидам и пенсионерам по возрасту, имеющим среднедушевой доход менее 900 рублей в месяц, в размере 150 рублей, многодетным семьям с тремя и более детьми — по 150 рублей на каждого ребенка.

Управлению социальной защиты населения выделить на эти цели 15 млн. рублей из средств территориального фонда социальной поддержки населения.

Проблем меньше не становится

На очередном совещании глав сельской администрации рассматривались текущие вопросы жизни района.

В частности, в ближайшее время предстоит передача объектов соцкультбыта (школ, домов культуры, детских садов и т. п.) с баланса колхозов и совхозов на баланс сельских Советов. В связи с этим возникает много проблем для местной власти. Как сказал О. А. Иванов, глава администрации Петровского сельсовета, надо ведь не просто принять эти объекты, но иметь все для их поддержания в порядке: от отвертки до экскаватора. Встает вопрос о пересмотре бюджета местной власти, ведь потребуются значительные финансовые средства.

Много вопросов было у присутствующих о водопроводе и артскважинах, среди них есть требующие капитального ремонта, что достаточно непростое дело.

Председатель комитета по

земельной реформе Л. Н. Горячев в своем выступлении остановился на вопросах налогов на землю для юридических лиц. В частности, дорожники, энергетики занимают земельные площади, налог с которых будет измеряться в десятках тысяч рублей. Даже насыпь бывшей железной дороги, принадлежащая соответствующему министерству, принесет в бюджет 96 тысяч рублей налога.

Встал вопрос о чётке населенных пунктов, в том числе города, ведь от этого зависит ставка налога. Архитектор района, сельские Советы должны в ближайшее время такие вопросы урегулировать.

Глава администрации района В. М. Серко рассказал присутствующим о дотациях на мясо и молоко, которые предоставляет государство сдатчикам продукции.

Рассматривался вопрос об охотугодьях и о том, кому быть их хозяином. В ближайшее время В. М. Серко поднимет по этому вопросу специальное распоряжение.

П. МИХАЙЛОВ.

Экономика и село ПОМОЩИ ЖДАТЬ НЕОТКУДА

В НАШЕЙ газете уже писалось о том, что крестьяне Российской Федерации из-за сложившихся трудных условий в развитии общественного производства серьезно решили бастовать. Созданы предзабастовочные комитеты, они работают в каждом районе нашей области.

Что же дальше делать? Этот вопрос решался в минувшую пятницу, 17 июля, на региональном совещании в Великих Луках представителями делегаций южных районов нашей области. На совещании было отмечено, что по сей день ни Российское правительство, ни Министерство сельского хозяйства не принимают никаких конкретных мер по стабилизации жизни деревни, по упорядочению цен на сельскохозяйственную продукцию, строительные материалы и т. д., а значит, по предотвращению забастовки.

Более того, шел разговор, какую роль играет гуманитарная помощь зарубежных стран, в частности, сельскохозяйственной. Сельхозпродукция продается в городах по заниженным ценам, а в определенных местах распределяется между населением, что отрицательно сказывается в целом на экономике всех отраслей сельскохозяйственного производства. Произведенное молоко, особенно мясо в областях России попросту не пользуются спросом даже на перерабатывающих предприятиях. Предприятия, в связи со сложившимися условиями, диктуют свои цены, которые падают, что губительно сказывается в целом на развитии мясного животноводства.

Зональное совещание не приняло каких-либо конкретных решений. 22 июля руководителям предзабастовочных комитетов предстоит встреча с главой областной администрации Тумановым, где будут решаться дальнейшие вопросы забастовки. Пятого августа по всей Российской Федерации решено провести пикетирование всех административных центров областей. В частности, в нашем областном центре решено провести пикетирование редакции газеты «Псковская правда», которая, как считают руководители предзабастовочных комитетов, не поддерживает это движение и не публикует вырабатываемые областными забастовочными центром документы.

В МИНУВШУЮ субботу, 18 июля, в районном центре состоялось совещание руководителей колхозов и совхозов, на котором решались вопросы дальнейшей жизни села.

Первоочередная задача земледельцев района — создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Отмечалось, что первым в районе план сенозаготовок выполнил колхоз «Красный Октябрь», что еще два-три хозяйства близки к завершению этих работ. Однако с накоплением грубых кормов сложилась крайне серьезная обстановка. Сена будет заготовлено около 50 процентов, силоса — около 30 процентов. Естественно, встал вопрос, что предпринимать с поголовьем скота, которое, как видим, почти невозможно обеспечить необходимым запасом фуража. Будет ли сброс поголовья? Это решать самим руководителям хозяйств. Однако уклон в производстве животноводческой продукции необходимо брать на молоко, которое всегда пользуется спросом у населения и не заводится, как мясо, из-за рубеза.

Встал вопрос о создании районного фонда зернофуража. По этому поводу уже предприняты конкретные шаги. Однако будет ли этот фонд пользоваться спросом, если учесть, что цены на хлеб возросли до 15 рублей за килограмм.

И все же в колхозах и совхозах есть что косить и есть что убирать. Через неделю земледельцам района предстоит приступить к уборке озимых хлебов, и к этому в хозяйствах готовиться должным образом. Все зерноотка приведены в надлежащий порядок, техника, несмотря на сложность ремонта из-за дороговизны запчастей, готова к работе. С первых дней уборочной страды агрономические службы обязаны серьезно вести отбор семенных фондов. Ведь килограмм семян зерновых на посев 1993 года предстоит приобрести по 25 рублей.

При сложившихся условиях общественному способу производства будет крайне трудно выжить. Сохранятся ли колхозы, совхозы, товарищества — это во многом зависит от самих рабочих, колхозников. Ясно одно, что без повышения производительности труда и качества работы селу предстоит прозябать.

1993 год — это год стратегических тактических перемен во всех отраслях народного хозяйства. В частности, решено нынче озимый сев провести на площадях, в полтора раза превышающих нынешние, что даст возможность озимые культуры использовать для создания кормовой базы.

● Репортаж номера

... И чтоб все закончилось хорошо...



— Я, я хочу дать интервью!
 — Как же тебя зовут?
 — Рая... Мне десять лет... Я училась в первом классе...
 — Ты такая смугленькая и кудрявая... Наверно, цыганочка?
 — Да.
 — А сюда как попала?
 — А вы разве не читали про меня?..
 — Это ее нашли на вокзале закрытой в ячейке автоматической камеры хранения, — говорит начальник лагеря «Сокол» Галина Николаевна Редькина. — Во Пскове, что ли... Даже в «Аргументах и фактах» об этом писали...
 — Как же так получилось, Раечка?
 — Сонная она была... Вот ее родственница и захихнула в ячейку... Чтобы не мешала.
 — А когда проснулась, страшно было?..
 — Дышать было трудно... Я стала плакать, кричать и стучать... Люди подумали сначала, что в камере хранения собака сидит...
 — А родители приезжали к тебе в школу-интернат?
 — Приезжали...
 — И не хотят тебя домой забрать?
 — Они в деревне живут. У них скотины много. Им некогда...
 У всех ребят, которые отдыхают в лагере школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей, судьбы нелегкие. Сирот среди них практически нет. Основной контингент — дети «трудных» семей. Дети с горьким детством, насмотревшиеся и наслушавшиеся в своей куцей жизни всякого. Естественно, меня очень интересовал вопрос: как отразились на летнем отдыхе этих

жающую в другой лагерь, ребята, которые не подвели бы нас... Вот, например, Олеся Боброва ездила в «Восход». И снова в третью смену куда-нибудь поедет. Но теперь мы включаем в такие группы и несколько «трудных» ребят. В другом, новом коллективе они, как ни странно, ведут себя лучше, работают вместе со всеми. Хочу заметить, что вообще в этом году нам, персоналу лагеря, работать с ребятами значительно легче. То ли мы стали им больше доверять, то ли они стали спокойнее, взрослее, ответственнее, современнее...
 — Палаты ребята сами убирают?
 — Да. И на кухне работают. И на неделе свою одежду стирают по мере надобности...
 Несколько девочек с белыми пластмассовыми тазиками собирались идти на кухню за горячей водой. Среди них — цыганочка Раечка Васильева, и светленькая Таня Цветкова. Таня с гордостью демонстрирует на себе нарядный детский пуловер — «сама стирала».

— Кстати, этот свитерок — соблюдение режима. Жизни «по звонку» им хватает во время учебного года в школе-интернате. Например, иногда вместо «тихого часа» уводим в лес... Хочется как-то побаловать наших ребят. Мы и сухарики для них сушим, домашние. Чтобы грызли, когда захочется.
 В лесу сейчас черника. Мечта директора школы-интерната Александра Анатольевича Никольского — набрать ягод и наварить для детей черничного варенья. Настоящего домашнего. Чтоб зимой чай пить.
 — С вареньем пока не получается, — говорит Галина Николаевна. — Дети еще не наелись ягод. Все, что приносит из лесу, съедают в свежем виде...
 Вообще нынешнее лето в лагере «Сокол» проходит, как обычно в лагерях. С танцами под магнитофон, купанием в озере и речке, походами, конкурсами, играми, своим «Полем чудес»... Собираются и на экскурсию на школьном автобусе. Скорее всего, поедут в Алоль, на турбазу. Чтобы на



из гуманитарной немецкой помощи, — замечает Галина Николаевна. — Мы получаем по этой линии и одежду, и игрушки, и некоторые виды продуктов. Сухое молоко, например. Это очень удобно. Не надо волноваться в выходные дни — не скисло ли молоко, не испортился ли холодильник...
 — А линейки с горном и барабаном у вас есть в лагере?
 — Нет, от этого мы отказались. Зарядку, конечно, проводим, а так стараемся не очень-то нажимать на строгое

обеденных судьбой детей нынешние сложные времена? Именно с этого и начался наш разговор с начальником лагеря «Сокол» Галиной Николаевной Редькиной.
 — Нет, мы не стали хуже жить... Проблем с питанием, например, у нас нет... Меню ребят в лагере не стало беднее нынешним летом. Детей кормим очень хорошо.
 В столовой лагеря заканчивался завтрак. С кухни аппетитно пахло кофе с молоком. Но ведь не хлебом единым жив человек, особенно ребенок, подросток.
 — Нравится в лагере? — спросила я девочку лет пятнадцати.
 — Скучновато...
 — Ира Рудачихина здесь не первый раз, — сказала Галина Николаевна. — Все знакомо. И лица те же, что и в школе-интернате видит каждый день...
 Да, это главный минус летнего отдыха в лагере «Сокол». Дети, особенно старшие, хотят новизны. А здесь все, как в прошлом, позапрошлом году.
 — Ира, ты отдыхаешь здесь не первый год... На твой взгляд, есть ли разница?
 — Конечно! Раньше лучше было. Интереснее. Все в новинку... Для меня, конечно.
 В этом году в «Соколе» ребят меньше, чем обычно, всего тридцать шесть. Еще тридцать пять воспитанников школы-интерната отдыхают сейчас в лагере в Псковском районе. В первую смену часть ребят была в лагере «Восход» под Псковом.
 — Какой-то отбор проводился, Галина Николаевна?
 — Конечно. Директор школы-интерната на первых порах отбирал в группу, отъез-

Сообщает служба 02

За период с 8 по 15 июля в медвытрезвитель помещено четырнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них — Валентин Павлович Яковлев, проживающий по улице Парковая, дом 10, квартира 4. За неоднократное появление в общественных местах в нетрезвом виде он арестован на 15 суток.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено четыре человека. Один из них подвергнут административному аресту на десять суток, один — осужден на два месяца исправительных работ. Остальные оштрафованы.
 За незаконное приобретение и отпуск бензина оштрафованы на сто рублей два человека.

9 июля у жителя Санкт-Петербурга от магазина «Культурбары» украден велосипед «Мотовело» светло-зеленого цвета.

В ночь на 9 июля с машины гражданина Ч., проживающего на улице Строителей, дом 15, снято три колеса. Автомобиль стоял на территории завода ЖБК.

В деревне Котово у гражданина Д. украден водяной насос «Малыш».

В ночь на 15 июня с завода БВКП и ЗЦМ украдено тридцать килограммов спущенного молока, а в ночь на 11 июля — аккумулятор 6СГ-75.

В начале июля с автомашины ЗАЗ-968М, стоящей в огороде дома № 46 по улице Романенко, снято лобовое стекло.

В ночь на 12 июля с автомашины ГАЗ-53, принадлежащей межколхозлесу, сняты противотуманные фары, украден набор гаечных ключей.

Из комнаты гражданина Н., проживающего по улице Ветеранов, дом 4, украден двухкассетный магнитофон импортного производства «Осака» стоимостью 10000 рублей.

Со склада маслосырзавода похищено две головки сыра.

Из дачи гражданки К. в деревне Вдовишино Петровского сельсовета украдено: электроплитка, посуда, сигареты, поддодеяльник.

С трактора ЮМЗ, стоящего в гараже совхоза «Красный фронтвик», украден аккумулятор 6-СТ-50.

14 июля украден мопед «Рига-13» из подвезда дома № 5 по улице Ленинской, принадлежащий гражданке К. Мопед 1991 года выпуска, двигатель № 0415471, рама № 08037.

В ночь на 9 июля из магазина в деревне Лялуны украдено 39 бутылок водки «Пшеничная», 12 бутылок «Советского шампанского», 10 банок говяжьей тушенки, желтая майка 52 размера, зеленая футболка 52 размера, спортивные брюки, 6 бутылок вина.

12 июля из летнего лагеря колхоза имени Любимова в деревне Олисово похищено три молочных бидона, три бабка от доильных аппаратов, три мешка комбикорма.

В ночь на 13 июля совершено проникновение в магазин № 13 Торгового дома «Русь». Похищено товаров на сумму около 103 тысяч рублей — два магнитофона, часы, кофемолки и другое.

В ночь на 14 июля из гаража гражданина М. в деревне Елдино украден мотоцикл ИЖ-Ю-4, красного цвета, государственный № 10-04-ПСВ, двигатель № 403783, рама № 403783.

14 июля на дороге Опочка — Разувайка перед автомашиной ВАЗ-21061 под управлением Г. Г. Харченко выскочила лошадь. Автомашина получила технические повреждения, лошадь не пострадала. Нет и потерпевших граждан.



В. ИВАНОВА.

Фото Ю. Орлова.

ПЧЕЛОВОДЫ СОЗДАЮТ ФОНД

Экономические реформы, происходящие сейчас в России, вплотную коснулись и нас, пчеловодов.
 С 1 июля все товары, получаемые с областных баз, должны оплачиваться предварительно. Это относится и к сахару, используемому нами для подкормки пчел. Теперь для того, чтобы получить, например, одну тонну сахара по льготной цене 30 рублей за один килограмм, мы должны

иметь наличными 30.000 рублей или банковский счет на такую же сумму. Соответственно пять тонн сахара будут стоить 150.000 рублей.
 Денег у районного общества пчеловодов нет.
 Система предварительной оплаты товара заставляет пчеловодов создать свой целевой фонд для закупки сахара. Именно об этом (наряду с другими вопросами) и пойдет речь на собрании пчеловодов

-членов общества, которое состоится 25 июля, в субботу, в 10.00 в зале здания управления сельского хозяйства.
 Каждый пчеловод, заинтересованный в стабильном получении сахара в количестве до восьми килограммов на пчелосемье, должен явиться на собрание, имея при себе паспорт пасеки и деньги для взноса в создаваемый обществом пчеловодов денежный фонд.

Тот, кто взнос не сделает, сахар не получит и будет считаться автоматически выбывшим из общества. В дальнейшем прием взносов будет осуществляться только через новое вступление в общество пчеловодов.
 Тот, кто намеревается вступить в наше общество, должен сделать это именно сейчас. Сбор взносов в фонд будет производиться в течение двух недель и только раз в год.

Н. КУЗЬМИН,
 председатель районного общества пчеловодов.

„30

Среза...
 зонт...
 ричне...
 еще...
 ния...
 сырье...
 или в...
 имена...
 зываю...
 тени...
 ке, по...
 тура...
 выше...
 мя су...
 Затем...
 семен...
 мусор...
 Плот...
 нопах...
 белки...
 шеств...
 Тми...
 будда...
 собствен...
 средств...
 гоним...
 болив...
 испазм...
 ников...
 гладко...
 Назв...
 сии, в...
 толсто...
 ления...
 жения...
 пниени...
 ствует...
 слизи...
 тах и...
 забол...
 ния.
 Тми...
 усиле...
 кормя...
 ных б...
 приме...
 лекаре...
 (ромат...
 корне...
 Для...
 испол...
 бавля...
 5 г в...
 тминн...
 маот...
 ке са...
 Бол...
 во-ог...
 сят к...
 Как о...
 вине...
 ревя...
 посад...
 Крс...
 не ед...
 дожд...
 секом...
 Но у...
 участ...
 при...
 ных п...
 вреж...
 Поэт...
 Пе...
 ляетс...
 прова...
 малы...
 мене...
 дых...
 стени...
 ющи...
 кие...
 желт...
 но п...
 ную...
 стор...
 тверд...
 могу...
 темн...
 теют...
 почк...
 собн...
 ваюц...

ВЫПУСК № 20

Общественная редакция

Во саду ли, в огороде...

„Зеленая“ аптека

ТМИН

С ЛЕЧЕБНОЙ целью используют плоды. Растения срезают по мере их созревания — когда плоды первых зонтиков стали уже темно-коричневыми, а остальные — еще зеленые, но до побурения стеблей. Заготавливать сырье рекомендуется утром или вечером: в это время семена меньше осыпаются. Связывают их в пучки и сушат в тени под навесом, на чердаке, подстелив ткань. Температура при этом не должна быть выше 35 градусов С. Во время сушки семена дозревают. Затем пучки обмолачивают, семена просеивают, очищая от мусора.

Плоды тмина содержат сильнопахнущие эфирные масла, белки, сахар, дубильные вещества, флавоноиды и др.

Тмин применяют как возбуждающее аппетит и способствующее пищеварению средство, а также как мочегонное, антисептическое, обезболивающее и снимающее спазмы кишечника, мочеочников и других органов с гладкой мускулатурой.

Назначают тмин при диспепсии, воспалениях тонкого и толстого кишечника, для усиления желчеотделения, снижения процессов брожения и гниения в кишечнике. Способствует тмин также отделению слизи и мокроты при бронхитах и других воспалительных заболеваниях органов дыхания.

Тмин назначают также для усиления отделения молока у кормящих матерей, при головных болях. Плоды его часто применяют вместе с другими лекарственными растениями (ромашкой, укропом, мятой, корнем валерианы и др.).

Для возбуждения аппетита используют сухие плоды, добавляя в пищу из расчета 3—5 г в день. Если есть эфирное тминное масло, то его принимают по 2—4 капли на кусочке сахара 3 раза в день.



Фото Ю. Орлова.

В копилку опыта

Дело — не «труба»

Издавна принято: вначале строить дом, возвести на нем крышу, а уже потом класть печь. И получается, что не зная, где будет печь, отверстие под ее трубу не оставляют. Приходится потом разбирать часть кровли и нередко с большим заласом. Потом же нужен кровельщик для ремонта крыши и трубы. Есть однако простой способ

избежать этого. Когда печник доведет трубу до металлической кровли, надо точно измерить углы трубы при помощи отвеса и сделать соответствующие отметки на внутренней стороне кровли. Затем гвоздем пробить 4 отверстия по отметкам. Соединив их линией, получим четырехугольник, который представляет собой проекцию го-

ризонального сечения трубы на плоскость кровли.

Теперь отступите на 7—8 сантиметров внутрь от каждой стороны полученного четырехугольника и постройте внутри его еще один. Вырежьте внутренний четырехугольник, разрежьте по диагонали оставшиеся углы и затем получившиеся полосы отогните вверх, не доводя до вертикального положения (при этом железо кровли будет плотно прилегать к стенкам трубы). Выложите трубу, а незащищенные металлом углы заделайте цементным раствором.

Удобрение для роз

Насыпать в старый мешок сажу и опустить его на несколько дней в чан с водой. Когда вода окрасится в цвет португала, то приступают к поливке ею розанов, вокруг которых предварительно необходимо тщательно взрых-

лить почву. Поливку следует производить самую обильную. Как показал опыт, при применении этого простого способа листья получают великолепную темно-зеленую окраску, побеги становятся сильными и дают прекрасные цветы.

Маленькие хитрости

Наиболее целесообразно хранить столярно-слесарный инструмент на вертикальных щитах-стеллажах, помещенных в специальный шкаф. Стеллажи делают из фанеры или листов ДСП. Чтобы инструмент было легко убрать после работы, а недостающий обнаружить, места для него обозначают соответствующим теньевым рисунком с помощью краски.

Дверку от холодильника можно приспособить под хранящиеся инструменты. Доработка она практически никакой не потребует, за исключением сверления отверстий под конкретные инструменты да пары отверстий в ее металлической облицовке для крепления к стене в домашней мастерской.

Длинномерный садово-огородный инвентарь (лопата, грабли, вилы) хранят в вертикальном положении на стене сарая.

Хозяйке на заметку

Варенье без сахара

ВИШНЯ

Зрелые, здоровые, с плотной мякотью плоды вишни сортируют, удаляют плодоножки и моют в холодной воде. Укладывают плотно в банки, заливают кипящей водой, накрывают крышками и стерилизуют при 100 градусах, банки вместимостью 0,5 л — 8 минут, 1 л — 10 минут, 3 л — 30 минут.

Вишню натуральную можно приготовить без косточек. В этом случае продолжительность стерилизации увеличивается: банки 0,5 л — 16 мин., 1 л — 20 мин., 3 л — 50 минут.

ВИШНЯ

В СОБСТВЕННОМ СОКУ

Крупные, зрелые, с плотной мякотью плоды вишни очищают от плодоножек, моют и укладывают в банки.

Из перезрелой вишни и более мелких плодов отжимают сок. Уложенные в банки ягоды заливают подогретым до 90—95 градусов соком, накрывают крышками и помещают в кастрюлю с подогретой водой. На сильном огне в течение 15—20 минут поднимают температуру воды до 100 градусов и на слабом огне стерилизуют банки емкостью 0,5 л — 10 минут, 1 л — 18 минут, 3 л — 40 минут.

СЛИВЫ

Зрелые, с плотной мякотью сливы очищают от плодоножек, удаляют дефектные, погружают в кипящую воду, немедленно вынимают и помещают под холодный душ. Укладывают в банки, заливают кипящей водой и, накрыв крышкой, стерилизуют: банки емкостью 0,5 л — 10 минут, 1 л — 12 минут, 3 л — 25 минут.

Натуральную сливу можно готовить также без стерилизации — горячим розливом.

ЯБЛОКИ

Яблоки мелких и средних размеров консервируют целиком плодами. Приготовленные здоровые плоды моют, очищают от плодоножек и чашечки. Во избежание потемнения хранят в воде или 1-процентном растворе соли, лимонной или винно-каменной кислоты (1 г на 1 л воды). Blanchируют в горячей воде при 80—85 градусах 10—12 минут до мягкости, охлаждают проточной водой и укладывают плотно в банки. Заливают кипящей водой, стерилизуют при 100 градусах: банки вместимостью 0,5 л — 10 минут, 1 л — 12 минут, 3 л — 30 минут.

Если для заливки фруктов вместо воды использовать подслащенный сироп, сок или плодово-ягодное пюре, можно получить прекрасный компот.

Непрощенные «землепроходцы»

Большой вред и урон садово-огородным участкам наносят кроты и водяные крысы. Как обидно бывает, что по их вине погибают плодовые деревья, кустарники, другие посадки.

Кроты растительной пищи не едят, объект их охоты — дождевые черви, вредные насекомые, а также их личинки. Но ущерб садово-огородным участкам они наносят, когда при сооружении поверхностных и глубинных ходов повреждают корни растений. Поэтому избавляться от непрощенных «землепроходцев» необходимо.

Самым надежным и эффективным способом являются кротовловики. Некоторые садоводы устанавливают встряски, создающие колебания, которые через шест передаются в землю, распугивают прыгунов и кротов.

И вот что еще важно иметь в виду. Поскольку кроты и грызуны едят и на соседних участках, поэтому бороться с ними следует коллективно. Возможно, вблизи участка есть водоем. В этом случае не-

исключено, что мародерствует у вас водяная крыса или водяная полевка. Они также делают норы довольно крупных размеров и выбрасывают землю, кучки которых похожи на кротовые. Эти грызуны питаются корнеплодами, клубнями картофеля, корневищами цветочных растений, корнями плодовых деревьев, особенно яблонь и вишен.

Эффективным методом борьбы с ними также являются кротовловики, а также отравляющие приманки.

В. ФЕДОРОВ.

ЧТО С ТОБОЙ, СИНЬОР-ПОМИДОР?

Признаки голодания помидоров

Первым признаком азотного голодания томатов является задержка роста, сопровождающаяся потерей нормальной зеленой окраски. Изменения начинаются с молодых листьев на верхушке растения. Листья у азотного голодающих растений мелкие и тонкие. Окраска жилок листа из желтовато-зеленой постепенно переходит в темно-красную, особенно на нижней стороне. Стебли становятся твердыми и волокнистыми, могут приобрести такую же темно-красную окраску. Желтеют и отмирают цветочные почки. Растение теряет способность давать плоды. Развивающиеся плоды мелкие.

Калия выносятся из почвы в значительном количестве, чем других элементов, поэтому при недостатке достаточного количества этого элемента в почве в усвояемой форме развиваются слабые растения с повышенной восприимчивостью к болезням. Ростовые процессы у них ослаблены, способность образовывать крахмал и перемещать его потеряна. Недостаточность в почве ус-

воемого калия определяют по изменению окраски всех вегетативных органов растения. Симптомы могут проявляться различно в зависимости от возраста растения. Томаты при недостатке калия растут медленно. Молодые листья становятся мелко-морщинистыми, более старые приобретают сначала пепельно-серый оттенок, затем края их становятся желтовато-зелеными. Измене-

ние окраски начинается с краев листовой пластинки и распространяется к центру, при этом появляется бронзовый оттенок ткани, а позднее — круглые светлые пятна между более крупными жилками. Пораженные части листьев приобретают ярко-оранжевую окраску и нередко деформируются ломкими. Недостаток калия оказывает также отрицательное влияние на форму и качество плодов томатов.

Признаки фосфорного голодания проявляются в замедленном росте и созревании растений, появлении плодов небольших размеров с мелкими, плохо наполненными семенами. Овощные культуры особенно чувствительны к недостатку фосфора на ранних стадиях роста и при созревании плодов и семян.

У томатов первый признак фосфорного голодания — появление багровой окраски на нижней поверхности листьев. Вначале на листе появляются пятна, затем меняется окраска всей листовой пластинки, жилки становятся постепенно фиолетово-красными.

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО
СПИСОК

СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, РАССТРЕЛЯННЫХ
НЕМЦАМИ ВО ВРЕМЯ ОККУПАЦИИ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА В 1941—1944 гг.

г. рожд. расстрел

171. ЗВЯГИНА Хана Михайловна	1886	1942
172. ЗЕЙФМАН Адим Хаймович	1931	1942
173. ЗЕЙФМАН Берта Хаймовна	1934	1942
174. ЗЕЙФМАН Роза Хаймовна	1929	1942
175. ЗЕЙФМАН София Леоновна	1908	1942
176. ЗЕЙФМАН Хаим Кафимович	1903	1942
177. ЗЕЛЕНОВА Ольга Константиновна	1904	1943
178. ЗИМАРЕВ Петр Иванович	1860	1941
179. ЗИМАРЕВ Петр Сидорович	1874	1941
180. ИВАНОВА Александра Югановна	1892	1942
181. ИВАНОВ Алексей Иванович	1924	1944
182. ИВАНОВ Алексей Иванович	1924	1944
183. ИВАНОВ Алексей Иванович	1930	1944
184. ИВАНОВ Алексей Петрович	1938	1944
185. ИВАНОВ Алексей Иванович	1924	1944
186. ИВАНОВ Анатолий Дмитриевич	1926	1941
187. ИВАНОВ Анатолий Михайлович	1940	1942
188. ИВАНОВА Антонина Ивановна	1934	1942
189. ИВАНОВА Антонина Михайловна	1923	1944
190. ИВАНОВ Артемий Иванович	1896	1942
191. ИВАНОВА Варвара Ивановна	1906	1942
192. ИВАНОВ Василий Иванович	1924	1942
193. ИВАНОВ Василий Николаевич	1910	1942
194. ИВАНОВ Виктор Иванович	1912	1944
195. ИВАНОВ Виктор Иванович	1926	1944
196. ИВАНОВ Григорий Иванович	1905	1943
197. ИВАНОВ Дмитрий Иванович	1909	1943
198. ИВАНОВ Егор Иванович	1890	1942
199. ИВАНОВА Ефросинья Егоровна	1926	1944
200. ИВАНОВ Иван Иванович	1912	1944
201. ИВАНОВ Константин Иванович	1911	1944
202. ИВАНОВ Кузьма Иванович	1890	1944
203. ИВАНОВ Леонид Иванович	1922	1942
204. ИВАНОВА Лидия Михайловна	1921	1944
205. ИВАНОВА Мария Матвеевна	1938	1944
206. ИВАНОВ Михаил Иванович	1928	1944
207. ИВАНОВА Наталья Карповна	1919	1944
208. ИВАНОВ Николай Иванович	1922	1944
209. ИВАНОВ Николай Михайлович	1941	1942
210. ИВАНОВА Нина Федоровна	1926	1944
211. ИВАНОВА Нина Федоровна	1926	1944
212. ИВАНОВ Павел Иванович	1922	1942
213. ИВАНОВА Пелагея Ивановна	1898	1942
214. ИВАНОВ Петр Иванович	1901	1944
215. ИВАНОВА Прасковья Ивановна	1888	1944
216. ИВАНОВ Савелий Иванович	1900	1943
217. ИВАНОВ Семен Иванович	1926	1944
218. ИВАНОВ Семен Иванович	1921	1944
219. ИВАНОВ Степан Степанович	1884	1944
220. ИВАНОВ Степан Степанович	1884	1944
221. ИВАНОВ Федор Иванович	1890	1944
222. ИВАНОВ Федор Иванович	1890	1944
223. ИВЛЕВ Петр Антонович	1927	1944
224. ИГНАТЬЕВ Василий Игнатьевич	1893	1941
225. ИГНАТЬЕВ Владимир Игнатьевич	1890	1942
226. ИГНАТЬЕВА Ефросинья Игнатьевна	1896	1941
227. ИГНАТЬЕВА Ксения Игнатьевна	1912	1942
228. ИГНАТЬЕВА Лидия Игнатьевна	1934	1943
229. ИГНАТЬЕВА Надежда Игнатьевна	1936	1943
230. ИЛЬИНА Анна Ивановна	1922	1942
231. ИЛЬИН Павел Ильич	1884	1944
232. ИСАКОВ Егор Михайлович	1926	1941
233. ИСАКОВ Карп Матвеевич	1890	1941
234. ИВАНОВА Татьяна Ивановна	1896	1942
235. КАЛИНИНА Александра Федоровна	1921	1943
236. КАРПОВА Анастасия Михайловна	1920	1943
237. КАРПОВ Иван Карлович	1888	1943
238. КАРПОВ Яков Карлович	1904	1944
239. КАРТАВИКОВА Мария Захаровна	1864	1944
240. КАШИРИН Федор Васильевич	1907	1941
241. КИРИЛЛОВ Александр Кириллович	1918	1943
242. КИРИЛЛОВ Иван Андреевич	1922	1942
243. КИРИЛЛОВ Павел Ильич	1884	1944
244. КИСЛОВА Ольга Антоновна	1923	1943
245. КОЗЛОВ Алексей Петрович	1893	1944
246. КОЗЛОВ Григорий Иванович	1901	1943
247. КОЗЫРЕВ Степан Павлович	1923	1944
248. КОЛИСНИЧЕНКОВ Анатолий Алексеевич	1939	1942
249. КОНСТАНТИНОВ Александр Иванович	1922	1944
250. КОНСТАНТИНОВ Иван Егорович	1922	1944
251. КОНСТАНТИНОВА Мария Ивановна	1888	1944
252. КОНСТАНТИНОВ Федор Константинович	1915	1944
253. КРИСТАМ Абрам Яковлевич	1902	1942
254. КРИСТАМ София Междовна	1905	1942
255. КУЖЛЕВ Петр Егорович	1924	1943
256. КУЗЬМИНА Антонина Павловна	1934	1942
257. КУЗЬМИНА Валентина Кузьминична	1927	1944
258. КУЗЬМИН Валентин Кузьмич	1927	1944
259. КУЗЬМИН Иван Кузьмич	1923	1943
260. КУЗЬМИНА Ксения Васильевна	1895	1942
261. КУЗЬМИНА Мария Васильевна	1876	1942
262. КУЗЬМИНА Мария Павловна	1940	1942
263. КУЗЬМИНА Лукерья Кузьминична	1854	1944
264. КУЗЬМИНА Марфа Михайловна	1899	1944
265. КУЗЬМИНА Нина Николаевна	1929	1944
266. КУЗЬМИН Павел Кузьмич	1904	1942
267. КУЗЬМИН Петр Кузьмич	1881	1944
268. КУЛЬМАС Берта Леоновна	1934	1942
269. КУЛЬМАС Дафа Хаймовна	1934	1942
270. КУЛЬМАС Мария Хаймовна	1924	1942
271. КУЛЬМАС Михаил Хаймович	1925	1942

(Продолжение следует).



«Безопасность, экономичность и высокое качество» — такой девиз ежегодного международного автосалона в Нью-Йорке. Это не только самое представительное и престижное авто-шоу в США, но и старейшее в стране. В просторных залах Центра имени Джекоба Джавитса было размещено около 2 тыс. экспонатов — продукция ведущих автомобилестроительных компаний из США, Японии, Германии, Великобритании, Южной Кореи, Италии, Швеции и других стран мира.

Что же нового внес прошедший год в конструкцию, дизайн, безопасность, комфортабельность и экологическую чистоту автомобиля? Большинство моделей имеет более обтекаемую, чем раньше, форму. Однако главное достоинство автомобиля 1992 года — применение последних достижений компьютерной техники. Компьютеры контроли-

руют работу каждого узла в системе двигателя, с помощью спутниковой связи высвечивают на экране в приборной панели карту местности, по которой движется автомобиль, прокладывают по ней маршрут, предупреждают о препятствиях на дороге и неполадках в моторе.

Практически все представленные на выставке автомобили оборудованы по меньшей мере двумя новейшими приспособлениями, увеличивающими безопасность водителя и пассажиров. Например, американская компания «Дженерал Моторз» представила машины, оборудованные системой автоматической разблокировки колес при торможении. Другая компания «Крайслер» представила сразу 11 новых моделей, оснащенных воздушными мешками, которые помещаются в рулевом управлении и мгновенно надуваются при столкновении. Большинст-

во машин, главным образом японского производства, снабжены механическими ремнями безопасности, специальные электроприводы которых автоматически фиксируют ремни при посадке на сиденье и «отводят» их по специальным рельсам на внутренней кромке двери водителя и пассажира в положение «свободно» при открывании двери во время остановки.

На Нью-Йоркский автосалон допускаются лишь те фирмы, автомобили которых продаются на территории США. Поэтому для автомобилей бывшего СССР места здесь не нашлось. Наши машины не соответствуют жестким требованиям, которые предъявляются здесь к экологической чистоте, нормам безопасности и комфортабельности.

НА СНИМКЕ: последняя модель джипа «Гранд Чероки». ИТАР — ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА
ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с юбилеем Валентину Леоновну ГАВРИЛОВУ из д. Зуйково Глубоковского сельсовета. Труженицу, добрую к людям, заботливую мать. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья. И пусть тебя только радости ждут.

Близкие, соседи, друзья, работники фермы.

Поздравляем с днем рождения нашу дорогую и любимую маму, бабушку, жену Светлану Никандровну ГРИГОРЬЕВУ. Желаем здоровья, долголетия. Говорят, что падающая звезда приносит счастье, так пусть в твоей жизни будет вечный звездопад!

Муж, дочь, внуки.

25 июля, в субботу, в 10 часов в зале заседаний управления сельского хозяйства состоится собрание общества пчеловодов. Желательно присутствие всех членов общества. Вопрос финансовый.

2—2.

Подсобное хозяйство Торгового дома «Русь» закупает у населения свиней живым весом от 100 до 140 килограммов по цене 45 рублей за килограмм.

6 июля в районе Песчнки в результате аварии пропал мужчина с документами на имя Ткач А. В. Нашедшего просьба вернуть за хорошее вознаграждение по адресу: Опочка, пер. Новый, 1-б, кв. 2, в любое время.

Всех желающих провести летнюю ночь в кругу друзей на природе приглашаем 1 августа на «Пикник». Вас ждет экзотическая музыкально-развлекательная программа.

Выезд в 21.00 от районного ДК. Записываться по адресу: Дом культуры, касса. Телефон 9-22-06.

Администрация центра досуга и культуры.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ИЮЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 20.00, 23.00 — Вести.
8.20 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов ИБА. 9.20 — Эскулап.
9.30 — Телекроссворд. 10.00 — «Суперкино». Мультфильм.
22-я серия. 10.25 — Аты-баты...
10.55 — XXV летние Олимпийские игры. Велосипедный спорт. 100 км — шоссе. Командная гонка. Мужчины. Плавание. Спортивная гимнастика. В перерыве — Вести.
15.30 — Приглашение к игре. 15.45 — Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». 18.15 — «Ожерелье для моей любимой». Худ. фильм.
19.25 — XXV летние Олимпийские игры. Велосипедный спорт. Групповая гонка. Женщины. Плавание. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — XXV летние Олимпийские игры. 22.00, 23.20 — «Ормала-92». Гала-концерт.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру без удобств на 2-комнатную и однокомнатную без удобств, возможные варианты. Обращаться по телефону 9-13-13.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1348. Тираж 7618.